

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hónapra — 90 .
Egy hétre — 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 .
Negyedévre . . . 3 „50
Egy hónapra . . . 1 „50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi 66 sz. és 48-as part tamo utasá ul „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvati

Szerkesztőség Fótér 7 sz. hová a lap szellemi és szíri érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 10. Kiadóhivatal telefonja 10.

Ütközet előtt.

— Irta: Tomori Jenő. —

Budapest, 1903. nov. 13.

Tíz hónap óta folyik már a legelkeseredettebb harc, a nemzet és a kormány között.

Fájdalmas aggodalommal nézünk a kétségbejött jövő felé és egyelőre semmi kilátás sincsen a kibontakozásra, mert a Tisza kormánynak alig egy hetes működése alatt számos baklövése, erőszakossága végképen elvágták az utját a kibontakozás utolsó reményének is.

És valahányszor kellemetlen a kormánynak az ellenzéki akció s nagy oka van félni bársony székeit a törvény alapján álló kisebbség erőteljes ostromától, a gyöngye védőfalnak bizonyult szabadelvű tábor segélyére egész kihívóan és fenyegetődzve szólal meg a kormány elnök ur, hogy az ő „*közjogi fölfogása szerint a korona az ex-lexben is föloszlatja az országgyűlést.*“

Nohát az ilyen hamis közjogi fölfogásba csapjon belé a menydörgős ménkü!

És megindul a politikai konyhamalacok szálnalmas ijesztgetése, s a kormány is megszólaltatja lármásabb szócsövei útján „*az illetékes bécsi körök*“, hogy haragszik a loyális jó király és isten bizony, ha sokat okoskodunk, vagy lemond, vagy pedig föloszlatja az országgyűlést.

Ezek a már eléggé ismert hangok háborzongató fenyegetések közt nagy és kiszámíthatatlan veszedelmeket jövendölgetnek az ellenzéknek, (ha lemond a jó király?) de nevezetesen a függetlenségi pártnak, ha azonnal be nem vonja a harczi zászlót és nem enged a negyvennyolezból.

Az új választással való ijesztgetés szörnyen nevetséges, gyerekes ámitás.

A vidéken járó függetlenségi képviselők mindentűt a legnagyobb lelkesedést és a harcra való lelkes buzdítást találták s a *magyar vezényleti nyelv jelszavával* indulni a harcba, csak

győzedelmesen végződhetik a választási nagy csata. Itt a győztes fél csak a nemzet lehet.

A most folyó obstrukciónak is leg-egyszerűbb orvosszere a Ház föloszlása lenne, ha a király esküt nem tett volna a magyar alkotmányra. Csak, hogy a Tisza gróf ur kedvéért nem hajlandó a király szent esküjét megszegni, mert a történelem számos esetben beigazolta már, hogy az esküszegő királyljal szemben gyorsan végez a fölzudult nemzeti akarat.

És most halljad szegény, boldogtalan hazám, micsoda egyiptomi hét csapás sujt, ha Tisza István gróf ur szétkergeti az országgyűlést!

S lám-lám ez az utolsónak kijátszott szintelen tökfilkó sem ejtette kétségbe a küzdő ellenzék.

Szánakozó mosolylyal fogadta a kis fekete-sárga lábba osztrák vitézt, akitnek rémes külseje alól tragikomikusan fityeg elé az áruló lószőr-kóc.

Ártatlan gyermekjáték bizony ökelme s a felnőttek észre sem veszik, ha siránkozva nem figyelmeztetnék reá az udvari kegyért setenkedő osztrák lakájok.

Átengedjük egészen nekik, üzzék vele kisdéd játékikat, annak zaja nem háborgat komoly munkánkban, hogy megvédjük gy ujabbnál-ujabb veszedelemtől ezt z anugy is vérszegény országot.

S ha megkérdők a nemzetet, hogy akarja-e a *magyar vezényleti nyelvet* álljon a talpa minden igaz magyar hazafi egy szívvel lélekkel, ne legyen áruló közöttünk s mutassa meg annak a grös kamarilla hadnak, hogy „*Magyarország a magyaroké*“ s az i marad.

Ebből ne engedjünk semmi körülmények között, hoha kemény ütközet előtt állunk s a álság olyan nagy, hogy elmondhatjuk mi is Petőfivel a haza sorsán kesegve:

„Már rég nem írtam s íme most Pillámon egy köny rengedez.
Magyar nép, von hajnalodnak
Vagy alkonyodik harmatesepje ez?“

Az első fecske.

A magyar prot. világ vezérférfia, br. Bánffy Dezső, igen találóan akkét jellemezte Tisza programját, hogy az a klerikalizmussal szemben jótékony liberalizmus, de az igazi liberalizmussal szemben merev konzervativizmus.

Mikor az ország legkiválóbb prot. embere, az erdélyi egyházkerület legidősebb főgondnoka, a konvent és zsinat világi elnöke így nyilatkozik egy kormány-programról, akkor bizonyos, hogy az a program protestáns szempontból sem lehet kecségtető s azok a dicsőhymuszok, melyek némely fölfordulást csináló, magát a prot. érdekek bátor harcosságának deklaráló sajtó-organum hasábjairól hangzanak, korántsem lehetnek vivmányok feletti igaz elragadtatás nemes megnyilatkozásai, hanem önző érdekek megszerzésére, megnyerésére irányuló szennyes eszközök, melyek használatára csak az képes, aki folyton önzetlenséget harsog és untalan haszonlelésbe ful.

Felháborodást keltett, hogy akadtak, kik azelőtt a magyar nyelvért küzdöttek egész erejükkel — most feladják a küzdelmet kétes eredményre sovány kormány programra.

De nem hitte senki, hogy e Janus arcú programnak épen ott legyen pártja, ahol pedig leginkább remélték, a prot. papságban. Próbáltak és próbálnak olyan tere menni, hova komoly politikusnak, igaz magyar embernek tévedni nem szabad: a felekezeti tere. Hirdették és hirdetik fennen, hogy jó protestánsnak és jó hazafinak kötelessége támogatni Tiszát, mert ellenkező esetben a klerikalizmus üldiadt, ami pedig egyévtelmű a szabadelvűség, a nemzeti politika halálával. Az üres jelszavakra most megjö a válasz a legilletékesebb helyről a legmagyarabb államférfitől, a prot. vezérférfitől: a kormány-program a valódi szabadelvűséggel szemben merev konzervativizmus.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

az egyedül elismer. kellemes ízű természetes hashajtó szer.

5 d)

hogy miután az 5 szolgálati kötelezettségük még ebben az évben kezdődnek, a véderőtörvény értelmében az általános legénység változásnál szabadsággalhatók lennének, úgy, hogy a három hónapot nem kellene utánszolgálniok, hanem a többi, már október elsején besorozott újonczokkal egyidejűleg 1906. október elseje előtt szabadsággalhatók lennének.

A honvédelmi miniszter ezen intézkedése tehát kizárólagosan a magyar ifjak érdekében történt és méltán feltehető, hogy az ellenzék nem fogja a magyar ifjakat oly előnytől megfosztani akarni, melyben csak akkor részesülhetnének, ha a sorozás még a folyó esztendőben befejezhető is lenne.

Szóval: a mit tízhónapi kétségbeesett vergődéssel nem bírt elérni a kormány-párt, arra alkalmasnak véli ezt a jámbor fenyegetőzést. Annyira komikus a dolog, hogy szót is kár vesztegetni rá.

Uj választások.

Ez az, amittől a szabadelvűek közül igen soknak a háta libabőrödzik. Könnyű azt kimondani, hogy az új kormányelnök egyszerűen elleneli az új választásokat; de azt hisszük és nem alaptalanul hisszük, hogy mielőtt ezt tenné gróf Tisza István, nagyon megfogja gondolni a dolgot. Ott van mindjárt a költségvetés nélküli állapotban való új választások törvénytelenységének vagy törvényességének kérdése. Deák Ferenc és utána a vezérlő államférfiak egészen Széll Kármánig úgy vélekednek, hogy a költségvetés nélküli állapotban való feloszlata az országgyűlésnek és új választások elrendelése törvénytelen. Gróf Tisza István ezzel szemben azt mondja, hogy ő az országgyűlés feloszlata dolgában más korlátot nem ismer, mint az 1867. X. törvénycíkket, mely azt mondja, hogy az országgyűlés csak akkor osztható fel, ha a jövő évi költségvetésre a Ház határozatot hozott. És az is határozat lesz, ha a költségvetési javaslatot a Ház a pénzügyi bizottsághoz utasítja. Hát ez bizony nem egyéb, mint a törvénybetűinek kijátszása a törvény szelleme ellen.

Az új választások után a Tisza-kormány ott volna, ahol ma van. Szembe találna magát ismét egy ellenzékkel, mely most már hivatalos nemzeti megbízással jönne a hadseregben a magyar nyelv jogainak alkut nem ismerő kiküzdésére.

Éjjeli ülés a Házban.

A tegnap délelőtt összehívott országgyűlés ma reggeli 3 órakor ért véget.

Tisza összetáviratozva híveit, beadta a napirend megváltoztatását célzó indítványát. Az ellenzék erősen kikelt ezen erőszakosságra. Miután nyílt ülésben az elnök nem engedte meg a házszabályokhoz való hozzászólást, az ellenzék zárt ülést kért. Hosszas vita és támadás érte Tiszát és az elnököt eljárásukért, de az ellenzék minden erőszakosságtól tartózkodik. Szavazáskor a kormánypárt hozzájárult épúgy mint Kármán elnök, a napirend megváltoztatásához és az újonczjavaslat tárgyalásának kitűzéséhez. De mikor lesz abból törvény, Tisza mint miniszterelnök azt már meg nem éri.

Az ülés közben az egész éjjel tartott, melynek folyamata alatt nagy vihar játszódott le, de a humorban sem volt hiány, mert a tisztelt kormánypárti honatyák vígan kártyáztak az országházában.

Ugy fel 3 órakor végezte Lengyel Zoltán bebeszédét, melyre Kristóffy József próbált válaszolni, persze az ellenzék hikkacagta.

Majd utána Tisza István: Arra a kérdésre felel, hogy miért akarja előbb tárgyalni az újonczozást, mint az indennitást. Azért mert emez sürgősebb. Kijelenti: ha holnap is zárt üléseket csinálnak, akkor a parlament reputációja érdekében... (Felkiáltások: Ohó! Az erős kéz.)

Tisza István: akkor sem fosztom meg önöket ettől a joguktól, de ha élnek vele akkor az a kötelezettségem marad, hogy a nemzet itélőszéke elé állítom önöket:

Felkiáltások: Oszlassa fel a Házt!

Tisza István: Nem szorulok oktatásra az Önök gyerekes csinjeivel szemben.

Erre a kijelentésre rettenetes vihar támadt az ellenzék padjain. A képviselők felugráltak és így kiáltottak:

— Rendre! Rendre! Hol a pártatlanság elnök ur?!

Perczel Dezső: (hosszas cseppet után szóhoz jut.) Nem mondott a miniszterelnök semmi olyat, a miért ellene a Házszabályokat kellene alkalmazni.

Tisza István: (beszélni akar, de irtózatot zaj fogadja) Tudják, hogy mit cselekszenek Önök, mert ellenségeinknek tesznek szolgálatot.

Olay Lajos: A miniszterelnök gyerekes csinjeiről beszél, mikor mi legszentebb jogunkért küzdünk. Visszautasítja a miniszterelnök kijelentését.

Ráth Endre: A házszabályokhoz kért szót és kijelentette, hogy az elnök helytelenül járt el.

Tisza István: Ujból előterjeszti az indítványt.

Elnök: Fel akarja tenni a kérdést, hogy elfogadják-e. Ebben a pillanatban tizen is jelentkeznek szólásra a kérdés feltevésehez. Perczel pedig nem tekintve semmire, a nagy zivajban gyorsan kimondja a kérdést, a jobboldal mintegy adott jelre feláll és Perczel kimondja a határozatot, hogy a többség elfogadta a napirendet és bezárta az ülést.

Rettdnetes izgalomban oszlottak szét a képviselők éjjel 3 órakor.

H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 november 13.

Bucsuzóra.

III.

Lázás álomból kábulva riadtam;
Ég a szívem még, miként álomban.

Láttam a zsbongó, pajzán serget:
Nász-esteli fényben járnak-kelnek,
S vig zeneszó, a szív erén játszva,
Párosan hi fel ropogó tánczra.

Kipirult arcok lejtnek a sorban,
A láb, de a szív is, egyszerre dobban.
Mámor a légben s a szilaj zenében,
Mámor ég a szemek sugártűzében.

Én rád, e vigság fejedelmire, nézek,
Valómon átrezg büvös igézet;
Csak azt tudom, egyszer előttem termek
S karomban lenge menyasszonyi termet.

Bödultan ragadott a hegedű lelke;
Selymedet a karom tüzzel perzselte,
Már izzó láng is lobbant fölötünk —
Mi se látva, se hallva, egyre röpültünk.

A láz-álomból kábulva riadtam;
Hogy együtt elégjünk, himni akartam.

Röddn.

— Birók és ügyvédek piknikje.

A birók és ügyvédek piknikje ugylátszik kitünően fog sikerülni. Az aláírási iven mintegy kétszázán ígérték meg, hogy részt vesznek ezen a teljesen zártkörű mulatságon. Marosvásárhelyi bírói, ügyvédei és azok családjai készülnek az összejövetelre. Végre-valahára ideje is volt már — megemberelték magukat s kilépve a megszokott szürke társadalmi életükből, a fárastó munkálkodás fűszerezéséről gondoskodtak, egyelőre szűkebb körben, a saját maguk és családjaik részére egy kis szórakozást készítenek. Mi és mindazok, kik társadalmunk ezen nagyrabecsült és tiszteletet érdemlő osztályával rokonszenvezünk, nagyon örvendünk a jelenségnek s habár ez az első összejövetelük teljesen családias jellegű és már a helyszüke miatt is csupán a bírói és ügyvédi kar, családjaik külön meghívott vendégekként azok leányismerősei vesznek részt azon, mégis remélni lehet, hogy ezekből a szűkkörű piknikből fojlódnak ki majd a rég letűnt emlékezetes jogászbálok. De addig is kívánunk teljes és jó sikert az estnek, növelje ez is az összetartás érzését még nagyobbra derék ügyvédek, bíróink és azok családjai körében.

— **Esküvő.** Dr. Strauss Árpád és Csiky Georgine f. év és hó 17-én d. u. 1/24 órakor tartják esküvőjüket a helyi róm. kath. plebánia templomban. A megköteendő frigyhez sok szerencsét kívánunk.

— **Városi irnok lemondása.** Bedőházi Béla v. irnok megrongált egészségi állapota miatt (így írja) állásáról való lemondását a város polgármesteréhez ma benyújtotta.

— **Városi aljegyző jelöltek.** Papp Elek és Szabó István lemondásával megüresedett mind a két városi aljegyzői állás. Mint értesülünk már van két jelölt. Dr. Soós László és dr. Csizsóz Albert. A pályázatot még nem írták ki.

— **Színészet városunkban.** B. Polgár Béla az erdélyrészi színikerület igazgatója kitünően szervezett színtársulatával már szombaton estve a „Bajusz“-szal megkezdte hosszabb időre terjedő színi előadásait. Vasárnap két előadásban délután „Ocskay brigadéros“, estve a „Vöröshaju“, hétfőn a „Csókonszerzerzett vőlegény“ és kedden a „Hálókocsik ellenőre“ kerülnek színre. Ajánljuk a derék társulatot vidék közönségünk jóakarata pártfogására; mert bizo-

Villamos

Rajka Károly üveg- és porcellán üzlete, Kossuth Lajos-utca, gyógyszerár mellett.

usterek, ebédő és háló szoba, asztali, fali, csigás és csingó lámpáim megérkeztek a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petróleum lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 15-0.)

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16, 25 és 32 gyertyafényű, dréja 72 fill

nyára sok élvezetes estét fog nyújtani a társulat, melyről eddigi szereplési helyeiről csak jót és dicséretet olvastunk.

Egyházi ének. Vuicskits Jenő és Marthy György vezetése alatt most szervezett róm. kath. egyh. dalárda, vasárnap a plebánia nagytemplomban 10 órakor az Isten tisztelet alatt énekelni fog.

Vass Tamás siremléke. Jövő vasárnap d. e. 11 órakor leplezik le a helyi ev. ref. temetőben Vass Tamás siremlékét, melyet a hívők közös adakozásából emeltek. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Énekel az ev. ref. egyházi dalkör. 2. Alkalmi beszédet tart Biró András ev. ref. lelkész. 3. Énekel az egyházi dalkör. 4. A siremléket az egyház gondozásába ajánlja dr. Sebess Dénes orsz. képviselő. 5. Zárzó tartja Tóthfalusy József ev. ref. lelkész. 6. Énekel a gyülekezet. Marosvásárhelynek 26 évén át volt Vass Tamás lelkésze, híveinek lelki atyja. Azonkívül jeles munkása volt az irodalomnak és a közügyeknek és igazi barátja a polgárságnak. Tegyük ezt a kegyeletes megemlékezést igazi ünneppé.

A harasztkeréki és gyalakuti vásárok. A földművelésügyi miniszter a vármegye alispánjának felterjesztésére táviratilag megengedte, hogy a marosi alsó járáshoz tartozó Harasztkerék községben f. hó 16. 17 és 18-ik napjain, valamint Gyalakuta községben f. hó 22 és 23-ik napjain tartandó országos vásárokat vészmentes községekből származó hasított körmü állatok is felhajtassanak, mindazon által oly kikötéssel, hogy a szállítás Budapestre, Ausztriába és a vám külföldre egyáltalán tilos. A felügyelettel megfelelő állatorvosok mellett a törvényhatósági m. kir. állatorvost bizta meg, hogy ugyan e feltételek szerint Maros-Vásárhely város heti vásárait is lehet hasított körmü állatokat felhajtani.

Egy pof, két pof. Tegnap este kravart idézett elő egy uri embernek látszó ember. Egyik ur Hirsch Gyula, a másik Freund Jakab. Egyik helybeli, a másik budapesti. Valami podgyász szállításon akadtak össze. Szidták egymást mindennek, míg végre elcsattant az első pof. Az első után a második következett és így tovább a végtelenségig. A súlyos esetnek nem lesz folytatása, a mennyiben egyik fél sem verekszik elvből.

Tisztaság. Talán jó volna erről hallgatni: Némely helyeken nyakig jár az ember a szemétkben. Ilyenek a Kossuth L., Jókay-utca és egy pár sikátor. A rendőség érdeklődését várjuk.

A vallás. Egy Krose nevű német statisztikus a következő kimutatást közli az egyes vallás felekezetei elterjedéséről a föld kerekén: 1900-ban 1537 millió lakos volt a földön. Ebből 549,017,342 (35.7 százalék) keresztény, 202,048,140 (13.1 százalék) mohadán, 11036,67 (0.7 százalék) zsidó összesen 762,012,000 egy Istent imádó. A több istent imádók közül volt 235 millió buddhista, 120 millió hindu, a tavizmus követői 32, a sintoizmus követői 17 milliónyian voltak végül 145 millió fetis-imádó.

Lakodalmi dráma. Temesvárról jelentik: Aranyág temesi községben Trifunics István parasztleány Sziva Zsuzsannával egybekelt. A lakománál a vőlegény és a vendégek között verekedés támadt, a leány a részeg vőlegényt vissza-

tartotta, mire Trifunics dühében arája szívébe dőfte kését. A leány holtan rogyott össze.

Üres helyek az iskolákban.

Hegedűs rfk. a következő hirdetményt bocsátotta ki: A felsővárosi fiúiskolában még 56-60 tanuló az ev. ref. Collégium elemi iskolában 100 és végül az ev. ref. leányiskolában is, még több tanuló számára kellő hely áll rendelkezésre. Mithogy a tankötelezettek összeírásai adatai szerint, a városban több száz gyermek a szülők mulasztása miatt még ez időszere sem részesül a kellő iskolai oktatásban, ez uton is felhívom az illető szülőket, hogy gyermekeiket valamely iskolába azonnal irassák be.

Tűzoltás borral. Noé apánktól kezdve a bornak az a rendeltetése, hogy a szomjat oltsa s az ember lelkét tüzessé tegye, lángra lobbantsa. Az olaszországi corniglioiak azonban a tüzet élesztő bort éppen a tűznek eloltására használták. E napokban ugyanis Corniglio városkában tűz ütött ki. A tűz oltásánál csakhamar megjelent a tűzoltóság is s hozzáfogtak a tűz lokalizálásához. A városkában azonban nem volt már elegendő a víz s a tűz mármár veszedelmesen kezdett terjedni, amikor egy mentőgondolattal segítettek a bajon. A városkában bő szüret következtében sok volt a bor, amelyből több hordóval vittek a tűz színhelyére s csakhamar vastag „borsugár” érte a lángokat s sikerült is a tűz tovább terjedését megakadályozni. Így történt meg Corniglióban, hogy a bor eloltotta a tüzet.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

A Házból.

Budapest, nov. 13.

Ma a képviselőházban Kubik Béla szavára tette a tegnapi ülésen a miniszterelnök által tett kifejezést, melylyel az ellenzékét sértette.

Tisza nyomban kijelentette, hogy nem sértő szándékkal tette, csupán néhány képviselő magatartását bírálta el.

Ezután rátértek a napirendre.

Münnich Aurel, mint előadó ismertette az ujonczjavaslatot.

Nyíri honvédelmi miniszter kéri a javaslat elfogadását. (Az ülés folyik.)

Kilépés a szabadelpárthól.

Budapest, nov. 13.

Ivánka Oszkár ma levelet irt báró Podmaniczkyhez, melyben kijelenti, hogy kilép a szabadelpártból, mert a Tisza kormány a törvénytelenység és jogtiprás terére lépett; és mivel a földművelésügyi tárczától is 4 millió karonát elvon, ő nem támogatja Tiszát. De különben is míg Tisza a Lloyd Klub kommandánsa, addig ő nem lehet a párt tagja.

REGÉNY-CSARNOK.

A tört sziv halottjai.

— Irta: Hai Dani. —

21.

III.

Ritkaság, hogy egy szegény s irigyelt szép leányról kedvező vélemény uralkodjék valamely városban, ha kivált a bámult szép övénel sokkal magasb állásu egyéneket — hírhedt elsőrangú arszlánokat enged maga körül forgolódni; — azonnal kész a legfelettebb gyanu, s az irigyelt szépség ártatlanságát legelőször is azon anyák vonják kétségbe, kiknek édes lányaik — ártatlanok ugyan, de a kiket szépnak azért nem mer mondani a legszeleőbb udvaronc is, nehogy azt a gyöngéd keblü gyermek gunynak vegye. Pedig aligha van fájóbb, kegyetlenebb, férfiatlanabb guny, mint egy — kevéssé szép nőt, — kivált ha még leány, a természet ebbeli mostohaságára figyelmeztetni. Azonban csak az vigasztal, hogy még nem volt rá eset, — miszerint valamely nő azért lett volna öngyilkossá, mert önmagát rutnak találta!

Pár hét múlva azt beszéltek a városban, hogy a tündérszép Regina, pávai felfuvalkodottságában annyira ment, miképen előbb a derék Palma Eleken. — utána b. Edömér Andoron is — kiadott (pletykagyári műszó szerint) s most az ellenállhatlan Marjai Bódog a szerencsés, a ki az általános bálványzott szívéhez legközelebb álló candidatusnak nevezheti magát. Marjai neve soha ennyire „en vogus” nem volt a főváros azon középrendi körben, mely szeret beszélni azokról, kiket a szerencse, a divat és a nap hőseivé emel. Szerencsére, hogy azon egyetlen emberre akadt Regina Eleken, ki a virágáruslási multról mit sem szólt, ki képes volt hallgatni, de sőt besöpörni igyekezett azon nyomokat, melyek Reginához a multban csatolták, s mivel kosara a frivol világ előtt annál szegénytelibb leende, ha megtudják, hogy Reginát még a hála sem volt képes hozzácsatolni — s mint szegény felhasználta jó bolondon még nagyobbat nevetnek, ő maga kezdette hirdetni, hogy Regina csinos örökséggel is bir, ami önállóságát biztosítja.

Holott pedig Regina és öröklgye csak pár hónapra voltak még kölesönből ellátva, magányos órákban dolgoztak szorgalmasan s mód nélkül, szinte a koplalásig szegényvül éltek, hogy a parthie vadászati manőver eszközeiben fogyatkozást ne szenvedjenek.

A lomhák és gyomorhősök szempontjából vétkeztek ugyan, de a becsvágy magasb szempontjából itélve, szigoru erélyü csak igen is tiszteletreméltó volt.

Két csinos szobájukban oly szigoru rend és illem uralkodott, mint valami magasb főúri háznál. A ki az illő hódolatot meg nem adta, — azt Regina hideg fenségével ugy eljlesztette, hogy többé át nem lépte a küszöböt.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

Férfi szabó üzlet áthelyezése!!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy férfi szabó üzletemet **Szt-György utca 20. sz. alól**

november 1-étől **Kossuth L. utca 14. sz. alá** helyeztem át, hol ezentul is azon leszek, hogy b. megrendelőim megelégedését kiérdemeljem.

B. pártfogásukat továbbra is kérvé,

tisztelettel

Timár J.

férfi szabó, Kossuth Lajos u. 14.

Hölgyek figyelmébe!

Szíves tudomására hozom a t. hölgyközönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női divattermet

nyitottam, ahol a legmodernebb s legjobb angol és francia szabású ruhákat készítek a legolcsóbb árban. Hosszabb ideig Bécsben, Budapesten dolgoztam, Szegeden 15 évig önálló szabászati üzletem volt és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy jó munkámmal még a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

B. pártfogásukat kéri

tisztelettel

Krausz Ferencz

Széchenyi-tér 5. (I. em.)

Ügyes, jó munkájú leányok felvételnek.

**Ibolya-creme**

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt, májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 50 fillér. Ehhez való

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya hölgypor,

kitünően tapadó, pompás illatu puder (fehér-, rózs-, és crem-szineken) 1 korona. Ezen kiváló finom, évek óta nagy kedveltségnek örvendő és teljesen ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók egyedül az

„Arany Szarvas“

ezimű gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.)

**Legolcsóbb bevásárlási források.****Wolster Kálmánné**

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.

A Székelyföld legnagyobb úri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, cipők, férfi- és ficsizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-

dők nagy választékban.

☆ ☆ **Börkabátok,** ☆ ☆ ☆

vízmentes vadász-eszímák,

☆ **angol vadász-czipők.** ☆ ☆

A megyesfalvi

likör, rum- és cognac gyáranak

két főtéri bizományi főraktáiraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz. (a nagymészárszék tőszomszédságában) a legjobb és legújanyosabb

TEA-RUM és édes must,

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

Akinek pénz kell! Állami, megyei és városi tisztviselők, valamint katona tiszték, kiknek olesó kölcsönre van szükségük, forduljanak

Reichardsperg J. és Társa

könyv- és papirkereskedéshez M.-Vásárhelyt.

Uri fodrász terem!

GULYÁS A. ENDRE

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-termet** (Bérléjegy: 12 szám 2 korona 40 fillér, külön fiokkal egy hónapra, 12 sz. bérléjegygyel 3 korona.

Illatszert különlegességek. Páratlan tisztaság. Előzékeny kiszolgálás.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, **férfi, női és gyermek alsó-tricokat**, harisnyákat, czipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátráz, linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműekből, gyölesökből. **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

Felhívás előfizetésre!

Marostordavármegye nemes családjainak

Monografiája

megjelenik 1904. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad:

Adi Árpád könyvnyomdász.

Nuridsány Antal

férfi és nődivat kereskedésében M.-Vásárhelyt a legnagyobb választékú női **ruhakelmék**, jó mosó bare ettek, Tenisz flannelek, férfi brüssói kelmék **Különlegességek:** egyes női ruhák és bluzoknak való színes selyem és finom flannelek — Női és férfi fehérneműk. **Pirker-féle glacc keztyűk.**

Osztálysorsjegyek

még korlátolt számban kaphatók, tehát sürgős vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. 10.000 koronát, 63579 sz. 10.000 koronát, 51662 sz. 2.000 koronát, 51669 sz. 2.000 koronát és számos 1000 és 500 koronás nyeremények. Egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolczad 1 korona 50 fillér.

SIMON FERENCZ M.-Vásárhely, Főter

Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jó hírű **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitünő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miért is kérem a szíves pártfogást továbbra is.

Kitünő tisztelettel

Ietzter Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora

mindig kapható

HOFMAN KÁROLY

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitünő házi perzsel és dobreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likörök és uradalmi szilviorium.

Hideg büffé! Kitünő villás reggeli!

Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban

személyesen bevásárolt

Kitünő svájci zsebórák

nagyon olesó árban kaphatók

Fey József műórásnál.

Legolcsóbb szoba ezim és templom-

FESTŐ

Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY TRICO VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

E héten női, férfi és gyermek-tricok a következő leszállított árakban lesznek árusítva:

Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 35 kr, 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr, 8. sz. 48 kr, 10. sz. 53 kr, 12 sz. 59 kr, 14. sz. 65 kr, 16. sz. 69 kr, 18. sz. 75 kr.

Női trico-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi ing 60 és feljebb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr és feljebb, férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jäger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kötéstu harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik 5-90 krtól. **Legolcsóbb szabott árak.**

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. **A maroscsapói gazdaságból „Siculia“ székely cikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s Kalodont 27 kr, Thimol 23 kr, Stomatín 23 kr. Heider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.**